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INSTRUÇÕES 
 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a 

alternativa que julgar correta. 

• O gabarito não será substituído. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos Jurídicos. 

• O gabarito não será substituído.  

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 minutos. 

• Término da avaliação: 21:00 h. 

 



AVALIAÇÃO UNIFICADA  
8º PERÍODO DE CIÊNCIAS CONTÁBEIS 

 
 
 
 
 
 
 
 

                      GABARITO RASCUNHO 
 

01 A B C D 
02 A B C D 
03 A B C D 
04 A B C D 
05 A B C D 
06 A B C D 
07 A B C D 
08 A B C D 
09 A B C D 
10 A B C D 
11 A B C D 
12 A B C D 
13 A B C D 
14 A B C D 
15 A B C D 
16 A B C D 
17 A B C D 
18 A B C D 
19 A B C D 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



AVALIAÇÃO UNIFICADA  
8º PERÍODO DE CIÊNCIAS CONTÁBEIS 

DISCIPLINA: TÓPICOS CONTEMPORÂNEOS EM CONTABILIDADE II - PROFª MARIA JOSÉ 
 
QUESTÃO 01 
A Cia. ABC, que atua no setor de prestação de serviços de publicidade, tinha a Cia. K como coligada e as Cias. L e 
M como controladas. Em 01/12/2024, o ativo circulante da Cia. ABC era o seguinte: Disponibilidades: R$ 
500.000,00. 
Em dezembro de 2024, ela realizou os seguintes empréstimos: 
• R$ 100.000,00 para a Cia. K, para recebimento em 6 meses. 
• R$ 120.000,00 para a Cia. L, para recebimento em 9 meses. 
• R$ 150.000,00 para a Cia. M, para recebimento em 15 meses. 
O ativo circulante da Cia. ABC em 31/12/2024, considerando que os empréstimos não representam negócios 
usuais na exploração do objeto da companhia, foi de 
a) R$ 100.000,00. 
b) R$ 130.000,00. 
c) R$ 230.000,00. 
d) R$ 250.000,00. 
 
QUESTÃO 02 
Em 31/12/2024, a Cia. X apresentava os seguintes saldos em seu Balanço Patrimonial: 
• Disponibilidades: R$ 4.000,00; 
• Terreno: R$ 8.000,00; • Fornecedores: R$ 2.000,00; 
• Capital Social: R$ 10.000,00. 
Em 01/01/2025, a Cia. Y adquiriu 80% de participação na Cia. X por R$ 8.000,00. O patrimônio líquido da Cia. X 
corresponde ao valor justo do respectivo ativo líquido, de modo que o valor justo do terreno e dos fornecedores 
é o próprio valor contábil. 
No balanço patrimonial individual da Cia. Y, deve haver a seguinte apresentação relacionada à participação na 
Cia. X, de acordo com o método da equivalência patrimonial: 
a) R$ 8.000,00 em Investimentos. 
b) R$ 4.800,00 em Investimentos e R$ 3.200,00 em goodwill. 
c) R$ 4.800,00 em Investimentos e R$ 3.200,00 em mais-valia do terreno. 
d) R$ 9.600,00 em Investimentos e R$ 1.600,00 em Participação de não controladores. 
 
QUESTÃO 03 
No ano de 2024, uma sociedade empresária realizou R$ 900.000,00 em vendas. Do valor, 60% foi recebido no 
próprio ano, enquanto o restante tem prazo de recebimento em 2025. A sociedade empresária estima 
inadimplência de 2%. 
O saldo líquido da conta “Clientes” em 31/12/2024, apresentado no balanço patrimonial, foi de 
a) R$ 352.800,00. 
b) R$ 360.000,00. 
c) R$ 540.000,00. 
d) R$ 882.000,00. 
 
QUESTÃO 04 
Em 31/12/2024, uma sociedade empresária constituída como sociedade por ações apresentava os seguintes 
saldos em seu Balanço Patrimonial: 
• Disponibilidades: R$ 100.000,00; 
• Fornecedores: R$ 60.000,00; 
• Capital Social: R$ 30.000,00; 
• Lucros Acumulados: R$ 10.000,00. 
Foi constatado que o Balanço Patrimonial estava incorreto, uma vez que 
a) não há ativos não circulantes.  
b) o passivo é maior do que o patrimônio líquido. 
c) há saldo em lucros acumulados. 
d) o saldo em disponibilidades é maior do que o patrimônio líquido. 
 
 
QUESTÃO 05 
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Em 01/06/2023, uma sociedade empresária adquiriu a patente de um produto por R$ 90.000,00. A vida útil 
estimada era de 10 anos. Em 31/12/2023, a sociedade empresária estimou que a patente seria utilizada apenas 
por mais seis anos a partir daquela data. 
Assinale a opção que indica a amortização acumulada da patente em 31/12/2024. 
a) R$ 14.125,00. 
b) R$ 18.750,00. 
c) R$ 19.375,00. 
d) R$ 22.292,00. 
 
QUESTÃO 06 
Em 01/01/2025, uma sociedade empresária adquiriu uma van para fazer o transporte de seus funcionários por 
R$ 200.000,00. Na data, a sociedade empresária estimava utilizar a van durante cinco anos e vendê-la por R$ 
80.000,00. Na data da compra, foi contratado o seguro anual da van, por R$ 6.000,00. Além disso, a sociedade 
empresária estimava que o gasto mensal com combustível seria de R$ 300,00. Ainda, o salário mensal do 
motorista que iria trabalhar exclusivamente na van era de R$ 2.000,00. 
A despesa de depreciação mensal da van é de: 
a) R$ 2.000,00. 
b) R$ 2.300,00. 
c) R$ 2.500,00. 
d) R$ 2.800,00. 

DISCIPLINA: PERÍCIA CONTÁBIL E ARBITRAGEM II  
QUESTÃO 07 
A empresa X está sendo investigada por possível fraude fiscal. O perito contábil é contratado pela empresa 
para auxiliar na defesa. Durante a investigação, o perito identifica que a empresa possui um histórico de 
sonegação fiscal, com diversas irregularidades na escrituração contábil e na declaração de impostos. Diante 
dessa situação, o perito deve: 
a) Orientar a empresa X a corrigir as irregularidades e a declarar os impostos devidos, mesmo que isso 
implique em pagamentos retroativos e multas. 
b) Procurar meios de dissimular as irregularidades e omitir informações que possam prejudicar a empresa, 
alegando sigilo profissional. 
c) Abandonar a perícia, alegando impossibilidade de auxiliar a empresa X em virtude das irregularidades 
encontradas. 
d) Registrar as irregularidades encontradas no laudo pericial, mas não emitir uma opinião conclusiva sobre 
a existência de fraude fiscal, deixando a decisão final a cargo do Fisco. 
 
QUESTÃO 08 
Em uma perícia judicial de dissolução de sociedade, o perito contábil é nomeado pelo juiz para determinar 
o valor das quotas de cada sócio. Durante a investigação, o perito descobre que a empresa possui um passivo 
oculto, uma dívida que não foi registrada nos livros contábeis. Como o perito deve proceder nesse caso? 
a) Omitir a informação sobre o passivo oculto no laudo pericial, pois a responsabilidade pela contabilização 
da dívida é da empresa. 
b) Incluir a informação sobre o passivo oculto no laudo pericial, mas não realizar uma estimativa do valor 
da dívida, pois não existem informações suficientes para isso. 
c) Incluir a informação sobre o passivo oculto no laudo pericial, realizando uma estimativa do valor da dívida 
com base em informações disponíveis e métodos de avaliação adequados. 
d) Solicitar ao juiz que determine a inclusão do passivo oculto na avaliação, pois a responsabilidade pela 
contabilização da dívida é da empresa. 
 
QUESTÃO 09 
Um perito contábil foi contratado por uma empresa para realizar uma perícia extrajudicial, com o objetivo 
de avaliar o valor de um contrato de compra e venda de uma empresa. O perito utilizou o método de fluxo 
de caixa descontado para realizar a avaliação. No entanto, a empresa contratante informou que o valor 
encontrado pelo perito estava muito abaixo do valor que ela esperava. Diante dessa situação, qual a atitude 
mais adequada do perito? 
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a) Ajustar os parâmetros utilizados no método de fluxo de caixa descontado para chegar ao valor desejado 
pela empresa. 
b) Revisar a metodologia e os dados utilizados na avaliação, e apresentar um novo laudo com a explicação 
dos ajustes realizados. 
c) Informar a empresa que o valor da avaliação está extremamente correto, mesmo que não seja o valor 
desejado, e que a empresa pode realizar a venda por um valor menor, se for o caso. 
d) Abandonar a perícia, alegando impossibilidade de atender às expectativas da empresa contratante. 
 

DISCIPLINA: AUDITORIA E FRAUDES CONTÁBEIS II   
QUESTÃO 10 
A distorção em uma demonstração contábil pode ocorrer por diferentes motivos. Qual das situações abaixo 
NÃO representa um exemplo de distorção? 
a) Erros de cálculo na escrituração contábil. 
b) Falsificação de documentos para aumentar o lucro da empresa. 
c) Omissão de informações relevantes sobre os passivos da empresa. 
d) Utilização de métodos de avaliação de estoque distintos do que é recomendado pelas normas contábeis, 
mas justificados de forma transparente. 
 
QUESTÃO 11 
A auditoria é uma técnica contábil que se baseia na confrontação da condição com o critério. Essa 
confrontação significa: 
a) Comparar os dados da empresa com as normas contábeis e regulamentos aplicáveis. 
b) Comparar os resultados da empresa com os seus objetivos estratégicos. 
c) Comparar o desempenho da empresa com seus concorrentes. 
d) Comparar o orçamento da empresa com as suas despesas reais. 
 

DISCIPLINA: CONTABILIDADE SOCIETÁRIA  
QUESTÃO 12 
Qual a principal diferença entre a responsabilidade limitada e a responsabilidade ilimitada dos sócios? 
a) A responsabilidade limitada é aplicada apenas em empresas de pequeno porte, enquanto a ilimitada é 
para empresas de grande porte. 
b) Na responsabilidade limitada, os sócios respondem apenas com o valor investido na empresa, enquanto 
na ilimitada, respondem com seus bens pessoais. 
c) A responsabilidade limitada é aplicada em empresas que trabalham com produtos perigosos, enquanto a 
ilimitada é para empresas de serviços. 
d) A responsabilidade limitada é determinada pela Lei do Trabalho, enquanto a ilimitada é determinada pelo 
Código Civil. 
 
QUESTÃO 13 
Qual é o principal benefício da responsabilidade limitada para os sócios de uma empresa? 
a) A empresa pode operar em diversos setores sem precisar de autorizações especiais. 
b) Os sócios podem ter acesso a financiamentos com juros mais baixos. 
c) Os sócios não precisam pagar impostos sobre o lucro da empresa. 
d) Os sócios não precisam arcar com as dívidas da empresa com seus bens pessoais. 

 
DISCIPLINA: CONTABILIDADE SOCIOAMBIENTAL II - PROFª MARIA JOSÉ 

QUESTÃO 14 
Ao considerar a integração entre a contabilidade e as questões ambientais, qual o principal objetivo da 
Contabilidade Ambiental na tomada de decisão gerencial e na prestação de contas à sociedade? 
a) Focar exclusivamente na redução de custos operacionais relacionados à poluição. 
b) Medir apenas os investimentos em tecnologias verdes sem considerar passivos. 
c) Identificar, mensurar, registrar e evidenciar eventos ambientais para controle de impactos e 
conformidade legal. 
d) Relatar unicamente os ganhos financeiros derivados de projetos de sustentabilidade. 
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QUESTÃO 15 
O conceito de "externalidades" ambientais, historicamente negligenciado na contabilidade tradicional, 
tem evoluído para uma abordagem de gestão de riscos e oportunidades. Qual das opções melhor 
descreve essa transição? 
a) A manutenção do tratamento dos impactos ambientais como custos invisíveis para a empresa, sem 
reflexo nas demonstrações financeiras. 
b) A exclusividade do foco em multas e penalidades, ignorando os benefícios potenciais de práticas 
sustentáveis. 
c) O reconhecimento de que os impactos ambientais negativos se tornam passivos, e a gestão proativa 
desses riscos pode gerar oportunidades financeiras e de gestão prestação de contas. 
d) A delegação total da responsabilidade ambiental a órgãos governamentais, sem envolvimento ativo 
das empresas. 
 
QUESTÃO 16 
No contexto da "Economia Circular", qual é o princípio fundamental que a distingue do modelo 
econômico tradicional de "extrair-produzir-descartar"? 
a) A maximização da extração de recursos naturais para otimizar a produção e reduzir custos iniciais. 
b) O foco exclusivo na reciclagem de produtos após o uso, sem considerar o ciclo de vida completo. 
c) A criação de um ciclo contínuo de reaproveitamento, reciclagem e regeneração de materiais, 
minimizando a geração de resíduos. 
d) A transferência de responsabilidade pelo descarte para o consumidor final, sem intervenção 
empresarial. 
 
QUESTÃO 17 
A estrutura da Demonstração de Resultados Ambientais (DRA) e Balanço Social é complementar à 
Demonstração de Resultados do Exercício (DRE). Qual o principal propósito da DRA? 
a) Apresentar unicamente os custos de multas e penalidades ambientais. 
b) Detalhar as receitas, custos e despesas de natureza ambiental para uma análise focada. 
c) Fornecer uma visão consolidada de todos os ativos e passivos ambientais da empresa. 
d) Substituir a DRE tradicional por uma perspectiva totalmente ambiental. 
 
QUESTÃO 18 
Considerando a abordagem da Ecotec Indústria e Comércio de Embalagens Sustentáveis, qual seria a 
classificação contábil correta para a aquisição de novas máquinas destinadas à produção de embalagens 
biodegradáveis, considerando que o valor foi financiado? 
a) Lançamento de Despesa, pois representa um custo operacional direto da produção. 
b) Lançamento de Receita, pois as máquinas contribuirão para a geração de novos produtos. 
c) Lançamento de Ativo Imobilizado, já que se trata de um investimento em equipamentos de longo 
prazo. 
d) Lançamento de Estoque, pois as máquinas são bens que serão utilizados na fabricação. 
 
QUESTÃO 19 
Um dos lançamentos contábeis ambientais aborda o "Aumento da provisão para passivos ambientais" 
para cobrir custos de remediação de um terreno contaminado. Qual é a conta de crédito associada a 
essa provisão? 
a) Caixa ou Bancos, representando o pagamento imediato da remediação. 
b)Despesas com Provisões - Passivos Ambientais, indicando um custo operacional. 
c) Provisões para Passivos Ambientais, reconhecendo uma obrigação futura. 
d) Receitas Diversas - Incentivos Fiscais, pois a remediação pode gerar benefícios fiscais. 
 


